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Zasadnutie konzultačnej skupiny pre dunajskú stratégiu 
 
 

Úrad vlády SR, nová budova, miestnosť 004 
29.6.2017 9:30h 

 
 

Program 
 
 

1. Aktualizácia členstva konzultačnej skupiny pre dunajskú stratégiu  
 

2. Aktuálny vývoj v implementácii Stratégie EÚ pre dunajský región 
 

3. Seed Money Facility (príprava na vyhlásenie výzvy v rámci Dunajského nadnárodného programu 
na predkladanie návrhov projektov strategických z hľadiska dunajskej stratégie) 
 

4. Danube Strategy Point (aktuálna situácia v zabezpečení úloh, ktoré doteraz plnil DSP ako 
podporná jednotka na implementáciu dunajskej stratégie) 
 

5. Informácia o pripravovanej výzve na predkladanie návrhov projektov v rámci Programu Interreg 
Stredná Európa, ktorá bude vyhlásená 21. septembra 2017 
 

6. Informácia o diskusii k otázke vývoja programov nadnárodnej spolupráce po roku 2020 
 

7. Informácia o pripravovanom 6. výročnom fóre dunajskej stratégie (18.-19.10.2017 Budapešť) 
 

8. Rôzne 
 
 
 
 

Priebeh rokovania 
 
 

 
K bodu 1:   
 
Zasadanie otvoril a viedol národný koordinátor Michal Blaško. Najskôr predstavil súčasné personálne a 
organizačné zabezpečenie národného kontaktného bodu. Zároveň informoval o významných plánovaných 
aktivitách súvisiacich s dunajskou stratégiou. Požiadal o informáciu týkajúcu sa aktuálneho stavu 
zástupcov v konzultačnej skupine pre dunajskú stratégiu a osobitne zastúpenia v riadiacich 
skupinách prioritných oblastí. Jednotliví účastníci informovali o zastúpení v riadiacich skupinách a poslaní 
v rámci svojich rezortov. 
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K bodu 2:   
 
František Koločány podal stručnú informáciu o realizovanom 5. Výročnom fóre dunajskej stratégie, ktoré 
sa uskutočnilo v novembri 2016 v Bratislave. Zároveň uviedol, že počas maďarského predsedníctva sa už 
uskutočnili dve stretnutia národných koordinátorov. Na prvom zasadnutí 23.2.2017 v Budapešti bol  
predstavený program a zameranie 6. výročného fóra a tiež otázka Bodu dunajskej stratégie (DSP). Na 
druhom zasadnutí 13.6. 2017 v Belehrade sa diskutovali otázky týkajúce sa budúcnosti DSP a tiež finančný 
nástroj  Seed Money Facility (SMF).   
 
K bodu 3:   
 
Michal Blaško informoval o možnosti financovať v rámci Dunajského nadnárodného programu 
cez opatrenie 4.2 (SMF) prípravu strategických projektov. Považuje tento nástroj za dobrý impulz rozbehu 
dunajskej stratégie. Je tu vytvorený priestor pre riadiace skupiny, ktoré budú spolurozhodovať pri výbere 
podporených projektov.  
 
František Koločány bližšie informoval o SMF. Celková alokácia je 1 530 tis. €; musí byť partnerstvo min. 2 
krajín, 3 projekty na PA;  50 000 € celkové náklady na jeden projekt – skutočné náklady; trvanie projektu – 
12 mesiacov; výzva bude na jeseň. Koordinátori PA vydajú deklaráciu, že projekt je v súlade s dunajskou 
stratégiou.  
 
Michal Blaško požiadal prítomných o zaslanie informácie o SMF svojim inštitúciám pre ktorých by táto 
výzva mohla byť relevantná. Tieto projekty budú/môžu byť následne financované v rámci iných finančných 
nástrojov.  
 
 
K bodu 4:   
 
K problematike DSP informoval František Koločány. DSP bol založený pred dvomi rokmi; bol financovaný z 
priameho grantu EK; hostiteľom DSP bolo Zastúpenie spolkovej krajiny Baden-Württemberg pri EÚ. Keďže 
financovanie z EK sa končí a spolková krajina Baden-Württemberg neprejavila záujem v tomto projekte 
pokračovať,  vznikla otázka ako ďalej. V súčasnosti sú alternatívy: a) bude DSP pokračovať vo forme 
štruktúry, ako to bolo doteraz alebo vznikne EZÚS; b) nevznikne organizačná jednotka a úlohy DSP budú 
zabezpečované formou podporných služieb cez projekty DTP (bude treba upraviť program a zabezpečiť 
výzvy). Na stretnutí národných koordinátorov bolo dohodnuté, že v budúcnosti by mal DSP plniť päť 
hlavných úloh: zabezpečenie komunikácie; podporné služby pre subjekty dunajskej stratégie; koordinácia 
s finančnými nástrojmi; monitorovanie a hodnotenie; budovanie kapacít a podpora nečlenských krajín EÚ. 
PAC by mali zadefinovať konkrétne úlohy, ktoré budúci DSP bude plniť. V septembri na stretnutí 
národných koordinátorov bude prijaté konečné rozhodnutie.  
 
Michal Blaško  požiadal prítomných o spätnú informáciu o skúsenostiach s DSP, čo by sa mohlo zlepšiť a 
aké aktivity by mohol realizovať.  
 
 
K bodu 5:   
 
Peter Heriban informoval o pripravovanej tretej výzve INTERREG Central Europe. V doterajších dvoch 
výzvach bolo úspešných 44 slovenských partnerov, z toho jeden vedúci partner. Dňa 21.9.2017 bude 
zverejnená 3.výzva a bude otvorená do 25. 1.2018.  Bude jednokolová a nebude otvorená pre všetky témy 
programu, niektoré špecifické ciele budú obmedzené. Alokácia na výzvu je cca 60 mil. €. Následne 
detailne popísal podporované oblasti. Bližšia informácia je na www.interreg-central.eu. 
 
 
 
 

http://www.interreg-central.eu/
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Taktiež informoval o výročnej konferencii programu „Transnational Interreg cooperation turns 20 in 
central Europe“, ktorá sa uskutoční v Berlíne dňa 21.-22. septembra 2017. Na konferencii bude vyhlásená 
3. výzva programu INTERREG Central Europe. V súvislosti vyhlásením 3. výzvy Úrad vlády SR plánuje 
organizovať informačné dni pre žiadateľov (v Bratislave – koniec septembra/začiatok októbra 2017 +  
vybraný región). Štvrtá výzva je plánovaná na rok 2018.  
 
Michal Blaško  uviedol, že v rámci nadnárodných programov sa opakujú prijímatelia a tiež niektoré témy. 
Požiadal prítomných posunúť informáciu o výzve na relevantné subjekty s cieľom podpory obmeny 
prijímateľov a tiež aby zástupcovia SR boli iniciatívnejší pri presadzovaní slovenských priorít a návrhov. 
Uviedol možnosť zorganizovať informačný deň pre potenciálnych prijímateľov  z viacerých programov  a 
fondov. 
 
 
K bodu 6:   
 
Michal Blaško  informoval o tom, že prebehla v EP diskusia o budúcnosti kohéznej politiky, pričom viacero 
poslancov vyjadrilo silnú podporu makroregionálnym stratégiám po roku 2020.   
 
František Koločány informoval o tom, že sa s cieľom ETC po roku 2020  počíta. Finančné prostriedky sú tu 
najmä na to, aby budovali dôveru medzi krajinami a regiónmi. Uviedol, že k danej otázke bol spracovaný 
stručný úvodný dokument zo strany Interract, ktorý uvádza potrebu silnejšieho prepojenia medzi fondmi 
a makroregionálnymi stratégiami, prepojenie medzi veľkými infraštrukturálnymi  programami a väčšiu 
synergiu a komplementaritu medzi hlavnými programami a nadnárodnými programami.   
 
 
K bodu 7:   
 
František Koločány informoval o budúcom 6. výročnom fóre dunajskej stratégie. Uskutoční sa 18. – 19. 10. 
2017 v Budapešti. Tematický bude zamerané na energetiku; dopravu a čistú konektivitu. Osobitne sa bude 
venovať pozornosť finančným možnostiam pre jednotlivé piliere dunajskej stratégie. Zdôrazňuje sa 
prioritizácia troch aspektov: dať na fóre možnosť prezentácie úspešným a sľubným projektom; vytvoriť 
stimulačnú platformu na tvorbu sietí, kde môžu potenciálni partneri diskutovať; zamerať sa na možnosť 
posilnenia spolupráce pre nečlenské štáty EÚ. Tiež tu bude diskusia k budúcnosti makroregionálnych 
stratégií.  
 
K bodu 8:   
 
Na záver Michal Blaško  požiadal prítomných o vyplnenie dotazníka, ktorý bol rozdaný účastníkom. Cieľom 
dotazníka je zistiť ako by mohli vybrané/relevantné inštitúcie fungovať pri implementácii dunajskej 
stratégie; aký je potenciál EŠIF; prepojenie dunajskej stratégie na vecne príslušné politiky; väzba na 
regionálnu politiku SR; financovanie nadnárodných programov; využitie národných a regionálnych zdrojov  
prípadne iných finančných zdrojov.    
 
 
 
Zapísal: Ivan Zemko, OPNS Úrad vlády SR  
Schválil: Michal Blaško, riaditeľ OPNS Úrad vlády SR 
Bratislava 10.7.2017 


